

校庆展览彰显学校实力

11月28日，庆祝武汉大学建校110周年优秀教学科研成果展在宋卿体育馆正式开展。此次展览以“展示标志成果，弘扬优秀文化”为宗旨，立足现实，着眼发展，侧重科教，兼顾整体，整个展览以顾海良书记、刘经南校长的“校庆献辞”为开篇，下设6个篇目，即总体篇、重点学科与基地篇、人才与成果篇、高新技术与企业篇、校友风采篇和发展篇。全部展览由204块展板组成，详实而生动地展现了武汉大学教学、科研、产业等各方面基本情况和总体实力。

110周年校庆展览设计新颖，格调清新，让人耳目一新。开展以来，在来宾、校友和广大师生中引起强烈反响。张思卿、张保庆、邓道坤等中央和省市各级领导、海内外大学校长以及社会各界嘉宾和校友兴致勃勃地参观了展览，并对武汉大学的实力和近年来所取得的成果给予充分肯定。参加校庆的中学校长参观展览后，对武汉大学近年来所取得的成绩赞叹不已，纷纷表示返校后一定要在学生中大力宣传武大，鼓励更多的优秀学生报考武汉大学。在校学生参观展览后表示，学校名师荟萃，实力雄厚，一定要倍加珍惜良好的学习条件，为母校争光。一些市民参观展览后说，这是近年来看到的最好的展览之一，我们为武汉大学有如此强的实力而自豪。几天来，参观展览的人络绎不绝，整个展馆人流如潮，场面热烈。许多参观者在展馆内照相、摄影，留连忘返。据统计，仅28、29、30日3天，累计参观展览的人数就达15000余人。其中年龄最大的93岁，最小的不足1岁。有的参观者一次又一次地进场参观，有的更是反复参观了5遍之多。

科技合作形势喜人

校庆期间，我校先后与13个城市或企业、7所海内外高校签订了19份合作协议。此举不仅加快了我校对外合作与交流的步伐，而且为110周年校庆献上了一份厚礼。

11月28日，我校与13个城市、企业、科研单位签订了科技合作协议或共建协议书，协议总金额达1.65亿元人民币。这次与我校签订协议的有：金华市政府、长委长江科学院、航天长征火箭技术有限公司、孝感市大禹电气有限公司、襄樊凡科电子公司、昆明西普瑞格科技公司、武汉中景科技发展有限公司、北京天合导航通信技术公司、深圳市光华伟业实业有限公司、广东中山大桥化工有限公司、武汉溪源光电子制造有限公司、孝感市龙马催化剂有限责任公司、湖北楚源精细化工集团公司。副校长周创兵出席仪式并致辞。

11月29日，我校与国防科技大学签订了科技合作协议，两校校长刘经南、温熙森分别在协议书上签字。两校还签订了成立军事生物技术联合实验室的协议。同日，我校与海军工程大学签订了共创共建合作办学协议，两校校长刘经南、郭立锋出席了签字仪式。此举标志着我校为国防科技服务的领域逐步拓宽，承担任务涉及卫星应用技术、信息安全与网络技术、通讯、电子与探测技术等领域。在同日举行的捐资及合作协议签字仪式上，我校与巴黎七大、荷兰莱顿大学、莫斯科大学、加拿大博克大学和台湾东海大学等5所大学签订了交流合作协议。校长刘经南和各校负责人出席了签约仪式。

同日，国家重点实验室、教育部重点实验室揭牌仪式在行政楼第一会议室举行，国家科技部、教育部和湖北省科技厅有关负责人向我校新增的4个重点实验室揭牌。它们是水资源与水电工程科学国家重点实验室、生物应用高分子教育部重点实验室、病毒应用教育部重点实验室和地理信息系统教育部重点实验室。副校长周创兵主持了仪式。